

娱乐3人吧

◎ 沙风景 柯震东该如何分手

指间沙
专栏作家

今年6月18日，柯震东度过了一个情绪起伏很大的23岁生日。他主演的电影《小时代3》即将上映，他连月来情绪低落，他人生至今最出名的一段恋情结束了。

柯震东与萧亚轩相差十二岁，这是属于二十岁少年的爱情与悸动，就算几乎注定没有结果，也要绚烂地爱一次。分手没什么稀奇，就像当年谢霆锋与王菲，但分手的方式却让人纠结，显然柯震东不满自己被说劈腿，觉得这是被对方摆了一道。

小弟弟遇见小姐姐，到底发生了什么？柯震东被揭发化名“柯冲动”，在网上痛斥萧亚轩：“XX在夜店与男性干姐干弟的来记者怎么不知道！？因为XX歇斯底里导致拍戏无法完成记者怎么不知道！？……比较！嫉妒！心机！算计！你都样样来！说别人漂亮就要马上翻出她的整形照来靠杯！说哪个明星好会赚就要说那是虚报他们根本没有那么有钱……别人把你当朋友你把别人当塑胶！有用的当宝没用的当草！你到底还要以一路被劈腿的情场失败可怜人的身份来混多久！？够了！也腻了！”

血气方刚的年轻人，把网络当成了日记本，尽情宣泄，但没有考虑到后果。一旦外泄，这样的话，攻击了女方，也拉低了自己形象。他立即被人补刀：“阿冲动哥才是真实的你，一分手就骂前女友，反转猪肚就是屎，男人之中你都是最小家子气，贱男！”

分手就骂前女友，还被人发现，这绝对是愚蠢幼稚的行为。对于二十来岁的男偶像来说，事业在上升期，重要的还有情绪管理。果然，一番调整后，柯震东删了这个小号的内容，又在生日当日发微博自省：“我有不成熟和幼稚的时候，希望自己越来越好。”

越来越好的表现之一就是他主动在萧亚轩微电影截图下留言：“她真的很棒！她会幸福的。”当被问之前又是啥意思时，他回复：“她真的很棒！很多事不再说了！结论就是她真的很好！真的很好！”

终于，这一次即将撕破脸的分手，没有走向黄奕夫妇那样洒狗血、不依不饶的路。无论是谁的主意，塑造“好心分手”的形象都是明智的。

小姐姐和小弟弟的最大区别正是应对危机的态度。这场恋爱，从公开承认，到打打闹闹，再到分手结束，萧亚轩在人前的表现始终平静，绝不发生擦枪走火的正面碰撞。而柯震东显然真性情得多，流露也多，也会遭到更大程度的伤害。

对于爱过的女人，不口出恶言，这是一个人的基本修养。生日之际，学会这一点，已经是一种成长。

亲，让我们从新开始吧



扫二维码 下载你的新闻客户端



新华社发布客户端V1.0版
新主流 新体验

精英新闻客户端

◎ 葵花点穴 婚变的隐喻

韩松落
娱评人,影评人

黄奕婚变喧嚷至今，倒是折射出越来越多的世道人心。她从前的街坊邻居接受采访，说她从小就是男孩子性格，“脾气暴躁，有时候会因为贪玩晚归被锁在门外，邻居们会听到她与奶奶高声争执”，他们认为，她这么厉害，不会被家暴。另有报道说，她刚刚去了香港，有神秘男子驾驶豪车迎接。虽然是新闻，却也隐含了微妙评价。

婚变影响到个人评价，属八十年代最凶猛，男人女人离婚，不管原因如何，必然获得“作风有问题”的鉴定报告，从此就得接受人们异样目光打量。虽然社会风气越来越开放，但婚变事件里，依然隐藏着某种评定。苏珊·桑塔格在《疾病的隐喻》中说：“疾病被当作修辞手法或者隐喻加以使用”，她说，患病并非出于当事人自愿和主动，却常常被人和生活没有节律、暴饮暴食、性情抑郁联系起来。婚变也是如此，其中饱含隐喻，这场婚变，就正在演变为对当事人品质的批判，甚至牵连到了童年往事。至少，对女方黄奕是这样。

尽管，婚姻是非常复杂的化学反应，婚前能够愉快相处，不能为婚后做出同样的担保，性情良善的人，在婚后某种情境的包围下，很可能失去本心。把婚变当作个人品

质的隐喻，并带着这种隐喻，去注解此前此后的一切事务，很可能过于粗暴。

如果黄奕遇到的不是婚变，而是一桩天大喜事，此时此刻，我们也大可找到佐证，证明她人品不错。同样是男孩子脾气，可以理解为时髦的“女汉子”，同样神秘男子豪车接送，可以解释为夫妻双方足够信任。何况，她的履历里，还有那么多正面的事迹，玩滑板（边斗摩托车）、滑雪、射击、滑翔伞，只看我们是否愿意看见，是否愿意利用。但因为她陷入了一场近乎狗血的婚变事件，所有可以得到负面解释的人和事，都追加了上来。

每个人都有自己的优势，有人善于处理婚姻情感，有人善于打理事业，黄奕很可能更适合埋头于演艺生涯。凭借小燕子一角起家，起点不可谓不高，后来所获得的机遇，也都堪称难得，所以她也有底气在电视剧行业腾飞冲天之时，公开宣布不再接拍电视剧，专心演电影。有人说，如果黄奕专心事业，在电视剧领域发展，现在的成就，也许不比孙俪逊色。但她却发力经营婚姻情感，向着另一个评价体系切换，那个评价体系，也许并不适合她。

天涯上有个著名的长帖，叫“来八一八那些孤独终老的名人”，里面尽是改变人类生活的科学家、政治家，以及改变人类精神生活的作家、音乐家，但在情感生活领域，他们却一片荒芜。是啊，生活里有许多体系，只看你选择靠向哪一个，他们选择的是自己更占优势的那个，在那里，他们风生水起、得到认同、有枝可依，并从此放弃了自己并无优势的那一个，没有被人当作浪荡女、负心人去围观和理解，事实证明，他们是对的。

◎ 佟言无忌 是谁导演了这出奇葩真人秀

黄佟佟
作家,人物记者

素以风流佻达闻名的上海美女明星，丈夫又发飙了，附上八卦杂志老婆出轨的新闻，气急败坏地宣布“老天会收拾你！”如果我没记错，他这样公然发飙已然是第二次，虽然说老婆出轨让人恼，美女明星也不是第一次让自己的男人暴跳如雷，但一个老公这样急吼吼地在微博上公开老婆出轨的事，也真够让人喝一壶的。

而与此有异曲同工之妙的是另一位完美贤妻的老公，他也是一位爱开快车的“小开”，他最近的微博的主要方向是向自己的老婆各种示爱。各种调情，各种写信，挂在嘴边的因为妻子忙而耽误的夫妻生活已经成了微博上最让人操心的事，是啊，啥时候能让他俩过上正常的夫妻生活呢？拯救了银河系也得让人家过上夫妻生活呀……

如果按照从前时代的理解，这都是堪称奇葩的女明星老公。从前做一个合格的女明星老公，除了有钱之外，最重要的是低调，因为女明星已然活在聚光灯下，一举一动都被看住，十分不自在，如果老公还自动爆料，那不是里里外外都彻底活在了玻璃缸，成为一尾任人参观的鱼。但后来我发现，子非鱼，安知鱼之乐，聚光灯下的生活过久了其实也有乐趣。

小S就说过，她的老公刚开始颇不习惯，后来竟变得比她还喜欢上镜，回来还要跟妻子讨论怎么样拍照比较帅——你看，其实每个人都有虚荣心的，而做女明星的老公同时满足了双重虚荣心，首先你征服了万千人心

目中的女神，其次，连带你自己也成了万众瞩目的人。

比挣钱更有成就感的，也许是获得千万人的关注，这也许是“名气”让人着迷的原因，也是“新时代的小开们”之所以争先恐后娶明星太太的原因。从前的“小开们”大都是世家子弟，有钱，有家世，有人品（部分是），现在这些持着“超跑俱乐部”名号的“小开们”却完全没有了从前“小开”的矜持，他们当然也是有钱的，但后两样却完全谈不上，恰恰与此相反，他们这一代人更爱出风头，更不在意隐私，更具表演型人格。

也难怪，富一代们大部分是改革开放后眼明手快洗脚上岸的精明人物，父母们忙着闷声发大财，哪有时间精力照管下一代，“小开们”自生自长，倒也长成了一派别具特色的新时代“小开”的模样。他们元气充沛，野性十足，完全管不住自己，也未曾想管住自己，他们想起一出是一出，想说什么说什么，爱起你恨不得捧在手心，恨起你来恨不得通告天下，就爱活在聚光灯下，把自己的爱与恨像音波一般扩展开来，那一刻，仿佛自己也成了巨星。

这个时代的名人，不需要作品，只要敢秀生活，这个时代女明星的老公，不需要隐私，只需要敢说——他们甚至比他们的太太更有表演欲，更享受聚光灯下的感觉，他们帆正满，心正高，日子过得兴兴头头，不知道生活的难处，不知道手里挥舞的是一把双刃剑，杀敌一千，自损八百。

从前有一部电影叫《楚门秀》，恶魔一样的创造者诱惑楚门的话语是：如果你贡献出你的生活，你将成为世界上最有名的人，可是成为世界上最有名的人又怎么样呢？你永远再也无法享受真正的爱与恨，享受生而为人的一切痛苦和欢欣，因为一切都在被人观看被人消费，你将失去真正的自我。

成为真人秀名人的好处很多，唯一的危险在于，一旦走到聚光灯下，你就远离了真正的自己，而且永远无法喊停。